ESPACIO CURRICULAR: Biología de los Animales. 

CURSO: 3er Año.      

Contenidos 

Unidad I: Distribución geográfica de los animales.

Distribución de la vida sobre la tierra. La diversidad animal en los ambientes acuáticos y terrestres. Zoogeografía:  La distribución actual de los animales como producto histórico evolutivo. Regiones zoogeográficas. Distribución por dispersión o vicarianza. Rutas de dispersión y barreras.

Unidad II: Evolución y diversidad.

Origen de la diversidad. El patrón arquitectónico de los animales. Niveles de organización de la complejidad de los organismos. Tipos de tejidos. Simetría animal. Metamería. Clasificación y filogenia de los principales grupos.

Unidad III: Taxonomía

Clasificación jerárquica Lineana y su significado. Categorías taxonómicas. Fundamentos de la clasificación biológica. Caracteres como datos científicos de clasificación.

Unidad IV: Nivel celular de organización.

Los protozoos (Protistas con rasgos animales). Características generales y clasificación. Funciones vitales y reproducción. Importancia sanitaria y económica.

Unidad V: Organismos Pluricelulares.


Desarrollo individual. Características generales de cada suceso del desarrollo animal. Tipos de huevo y segmentación (protostomados y deuterostomedos). Partenogénesis.

Unidad VI: Mesozzos y Parazoos

Posición en el reino. Adaptaciones biológicas. Características generales y clasificación. Funciones vitales y reproducción. Células especializadas. Ej. Filo poríferos. 

Unidad VII: Animales con simetría radial.

Posición en el reino. Adaptaciones biológicas. Características generales y clasificación. Funciones vitales y reproducción. Poliformismo. Células especializadas. Ej. Filo Cnidarios y Filo Ctenóforos.

Unidad VIII: Animales con simetría bilateral. Acelomados y Pseudocelomados.


Posición en el reino. Adaptaciones biológicas. Características generales y clasificación. Funciones vitales y reproducción. Acelomados: Filo Platelmintos. Filo Nemertinos (Rincocelos). Pseudocelomados: Filo Nematodos; Filo Nematomorfos; Filo Rotíferos. Hábitat. Relación con la salud humana.

Unidad VIII: Animales con simetría bilateral. Celomados. Protostomados.

Posición en el reino. Adaptaciones biológicas. Características generales y clasificación. Funciones vitales y reproducción. Filo Moluscos; Filo Anélidos y Filo Artrópodos. Hábitat. Etología. Relación con la salud humana.

Unidad VIII: Animales con simetría bilateral. Celomados. Deuterostomados.

Posición en el reino. Adaptaciones biológicas. Características generales y clasificación. Funciones vitales y reproducción. Filo Equinodermos. Hábitat. 

Unidad IX: Cordados.

Posición en el reino. Adaptaciones biológicas. Características generales y clasificación. Funciones vitales y reproducción Hábitat. Subfilo Urocordados; SubfiloCefalocordados y Subfilo Vertebrados. 

Unidad X: Comportamiento Animal. 


Nociones básicas de Etología. Base genética del comportamiento. Comportamiento social. Agresión y dominancia. Comunicación.
Bibliografía.


Zoología. Principios integrales. 9ª edición. Interamericana –McGraw-Hill.

Apunte teórico sugerido http://www.monografias.com/trabajos/desembrio/desembrio.shtml

Artículos Científicos de Actualidad según unidad temática.


Arlinet Inés Asborno.


Profesora y licenciada en Cs. Biológicas.

