ESPACIO CURRICULAR: Biología Humana.
CURSO: 3er Año.      

Contenidos 

UNIDAD 1: Introducción al cuerpo humano. Definición de anatomía y fisiología. Niveles de organización estructural. Procesos vitales básicos. Homeostasis (control y desequilibrios). Términos anatómicos. Uso comprensivo de vocabulario específico. 

UNIDAD 2: Nivel tisular de organización. Tipos de tejidos y sus características generales. Uniones celulares. Membranas ( mucosas, serosas, cutáneas y sinoviales). Sistema tegumentario: la piel (estructura y función) y sus estructuras anexas. Desequilibrios homeostáticos.

UNIDAD 3: Principios del soporte y movimiento. El sistema esquelético: tejido óseo. Esqueleto axial y esqueleto apendicular. Función de los huesos y el sistema esquelético. Tipos de huesos y clasificación. Articulaciones. Sistema muscular : tejido muscular (funciones y clasificación). Contracción y relajación del músculo esquelético. Principales músculos esqueléticos. Desequilibrios homeostáticos.

UNIDAD 4: Nutrición. 

Aparato respiratorio: Función y estructura de los órganos que lo componen.  Funcionamiento del aparato. Ventilación pulmonar. Intercambio gaseoso. Transporte de los gases respiratorios. Control de la respiración.

Aparato digestivo: Función y estructura de los órganos que lo componen.  Funcionamiento del aparato. 

Aparato circulatorio: Composición, características y función de la sangre. Estructura y funcionamiento del corazón. Estructura de los vasos sanguíneos y hemodinamia. 

Aparato urinario: Función y estructura de los órganos que lo componen.  Funcionamiento del aparato. 

Desequilibrios homeostáticos
UNIDAD 5: Control de la homeostasis y coordinación.
Sistema linfático: Función y estructura de los órganos que lo componen.  Funcionamiento del sistema. 

Sistema Inmune: Barreras defensivas. Especificidad.  Funcionamiento del sistema. Tipos de respuesta inmune. Memoria inmunológica y tipos de inmunidad. Autorreconocimiento y autotolerancia.

Desequilibrios homeostáticos.

Nota: El desarrollo de los contenidos está atravesado transversalmente por el concepto de salud trabajados en cada unidad como desequilibrios homeostáticos.
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