ESPACIO CURRICULAR: Biología del Desarrollo Animal.
CURSO: 4to Año.      CICLO LECTIVO: 2011

Contenidos 

Unidad 1: Principios de la Biología del Desarrollo. Sucesos significativos del desarrollo embrionario. Comparación y análisis de en el desarrollo de la diversidad animal. 

Unidad 2: Continuidad. Aparatos reproductores. Gametogénesis. Fecundación. Desarrollo y herencia. Control hormonal. Ciclo reproductor femenino. Problemáticas y ética genética. Desarrollo del aparato reproductor. Desequilibrios homeostáticos.

Unidad 3: Sistemas de regulación del cuerpo humano. 

Sistema nervioso: Tejido nervioso. Desarrollo y organización del encéfalo. Desarrollo del sistema nervioso. Médula espinal y nervios espinales. Sistema nervioso autónomo. Sistemas sensitivo, motor e integrador. Sentidos especiales. Desequilibrios homeostáticos.

Sistema endocrino: Glándulas endocrinas. Características, función y clasificación de las hormonas. Mecánicas de acción hormonal. Desarrollo del sistema endocrino. Desequilibrios homeostáticos. 

Unidad 4: Ramificaciones Adicionales de la Biología del Desarrollo Animal. Implicaciones médicas de la Biología del Desarrollo, los efectos ambientales sobre el desarrollo animal y los mecanismos ontogenéticos del cambio evolutivo 

Bibliografía.


Biología del Desarrollo. Gilbert, Scott F. Séptima Edición.  Editorial Médica Panamericana

Introducción al cuerpo humano. Fundamentos de anatomía y fisiología. Tortora, G. y Derrickson, B. 7a Edición. Editorial Panamericana.

Principios de anatomía y fisiología. Tortora, G. y Derrickson, B. 11º edición . Editorial Panamericana. 
Artículos Científicos de Actualidad según unidad temática.

Presupuesto de Tiempo.

Durante el primer cuatrimestre de trabajarán las primeras dos unidades (Unidad 1 y 2).

Durante el segundo cuatrimestre se trabajarán las siguientes dos unidades (Unidad 3 y 4). 

Evaluación y calificación.

La calificación en proceso de aprendizaje tendrá varias instancias:

· Trabajos Prácticos grupales e individuales.

· Exposiciones orales de trabajos de investigación.

· Dos  exámenes parciales escritos (uno al final de cada cuatrimestre). En la corrección de los mismos se tendrá en cuenta la ortografía, la coherencia y el VOCABULARIO CIENTÍFICO ( no solo la respuesta correcta). Dichos exámenes se aprobarán con 4 (cuatro) puntos. Este puntaje corresponderá a un 50% del examen resuelto de forma correcta. Cada examen parcial tendrá su recuperatorio como mínimo 15 días después del parcial correspondiente.  De no aprobar en las instancias recuperatorias correspondientes, el alumno perderá la regularidad. 

· Examen Final oral y/o escrito. En dicho examen se tendrá en cuenta el desempeño anual del alumno al momento de la calificación final.

· Eventualmente se trabajarán instancias de autoevaluación y coevaluación. En ambos casos se hará hincapié  en la correcta argumentación como metodología para estas instancias.
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