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CONTENIDOS
A-Práctica en terreno:
-El campo de la práctica en instituciones escolares: identificación, caracterización y problematización en diferentes ámbitos: urbanos, suburbanos y rurales, caracterización pedagógica, social, cultural y organizativa. Interculturalidad y multilingüismo.
-Proyectos institucionales en contextos.
-Análisis e interpretación de la realidad de las diferentes instituciones educativas observadas.
-Espacios formales de circulación de saberes: la escuela.

b-Taller integrador interdisciplinario
La escuela: espacio social.
El espacio y los espacios escolares: el espacio diseñado o prescripto para los distintos actores educativos y para las interacciones escolares, el espacio efectivamente recorrido por ellos, y al espacio representado, es decir los significados que se otorga y las ideas que se tiene sobre los ámbitos donde los actores interjuegan.
La política y lo político en la institución escolar
-Los actores: los directivos, los docentes, los alumnos, el personal, los padres, otros miembros de la comunidad local.
-El poder: el ejercicio del poder y las relaciones de poder. La participación. Los modelos de conducción institucional.
-Lo instituído y lo instituyente: creencias, mitos, historias institucionales (momentos fundacionales, crisis y conflictos, refundaciones). Zonas de clivaje, proyectos alternativos y fuerzas que se ponen en juego, creaciones, sueños.
La micropolítica cultural y el espacio público escolar: la cultura escolar atendiendo a las costumbres, ritualidades y rutinas escolares, emblemas, símbolos, ritos instruccionales, ficciones, lógicas de organización, actos escolares, sentido del tiempo y conflictos entre el tiempo cíclico de la escuela y el tiempo errático de los niños, creencias, mitos, las historias institucionales (momentos fundacionales, crisis, conflictos, refundaciones).
El orden microsocial (la escuela como ventana de la sociedad) donde se establecen, se obturan o se posibilitan determinadas relaciones sociales ( en este caso educativas) y se sitúan y visibilizan las relaciones, los lazos sociales, los conflictos, los malestares, las pugnas, las desigualdades, y la fragmentación, las movilidades, las negociaciones, las exclusiones o las expulsiones y discriminaciones a determinados sujetos.
El contexto de la comunidad donde está la escuela, atendiendo a las condiciones socioculturales del barrio o la ciudad, las familias, las organizaciones, instituciones y movimientos que interpelan a los niños y sus familias, los estereotipos sobre los actos escolares provenientes del “afuera”,los sentidos que le otorgan a la escuela diferentes actores sociales, los servicios, las ofertas y consumos culturales, las condiciones estructurales más amplias y abarcativas que permiten comprender la situación  de la escuela y sus actores.

c-Herramientas de la práctica
-Abordajes interpretativos de la institución educativa desde una perspectiva cultural.
-Procedimientos de investigación: observación, registro, entrevista, encuestas, análisis de documentos y fuentes, relato de vida.
-Investigación a partir del recorte de un problema: formulación de un problema, elaboración  de hipótesis, sustentación y análisis de la información.
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