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CONTENIDOS A DESARROLLAR:

BLOQUE 1: PROMOCIÓN Y PREVENCIÓN DE LA SALUD.

Historia de la promoción y Ed. para la Salud. Desarrollo histórico de la salud pública. Rol del Estado. Conceptos de prevención, sus niveles. El uso de recursos publicitarios para la prevención. Factores de riesgo según conjuntos sociales. Riesgo ambiental y ocupacional. Primeros auxilios.

Recursos didácticos y publicitarios para la prevención de enfermedades que amena​zan la salud: Infecciosas, parasitarias, agudas, crónicas, degenerativas, carencia​les.

BLOQUE 2: SALUD, ESCUELA  Y COMUNIDAD:
Análisis de problemas de salud identificados en la escuela. Identificación de recursos sanitarios barriales. Alumnos y docentes como promotores de salud, conceptos y estrategias para el abordaje de su participación.

La salud en el ámbito natural,  socio‑ cultural , familiar  y laboral.

Nutrición: Trastornos biológicos y de la conducta alimentaria. Su estímulo publicitario. Sexualidad responsable. E. T. S.. Embarazo y pareja adolescente. Planifica​ción familiar. Uso y abuso de sustancias psicoactivas. Su incidencia en el proyecto de vida. Trabajo y adolescencia. Medidas de prevención y bioseguridad laboral. Tipos de discapacidad frecuentes en la adolescencia. Diagnóstico precoz y tratamiento. Problemas prevalentes regionales y locales.

BLOQUE 3:  NATURALEZA Y SALUD.

Desarrollo sustentable y manejo de recursos. Intervención en el cuidado del ambiente desde la escuela. Ecología humana aplicada. Indicadores demográficos básicos. Contaminación. Mapa de Riesgo ambiental. Efectos regionales de la actividad antrópica. Aplicación de auditoría ambiental. Enfoque ciencia tecnología y sociedad a las problemáticas ambientales.

BLOQUE 4: LA CONSTRUCCIÓN DEL CONOCIMIENTO CIENTÍFICO EN SALUD, ASPECTOS EPISTEMOLÓGICOS Y DIDÁCTICOS. 

Las preconcepciones de los alumnos en ciencia. Recursos para trabajos experimentales. Criterios para secuenciar trabajos experimentales. Actividades científicas extraescolares. Modelos didácticos. Diseño de la tarea propia del aula. Métodos utilizados en el área. Criterios de selección y organización de contenido curriculares del área. Documentos curriculares. Estrategias de enseñanza. Recursos. Criterios específicos de evaluación del área.

OBSERVACIÓN:

Cada Bloque de conceptos incluye los mismos procedimentales: la elaboración de material real para la promoción de la salud.

El bloque 4 se desarrollará durante el tratamiento de los bloques precedentes para darle adecuaciones didácticas.
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