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CONTENIDOS

Unidad 1:  Didáctica, enseñanza, aprendizaje.

La Didáctica. Concepto. Su objeto de estudio. Campos de la didáctica.

Relación de la Didáctica con otras ciencias.

El proceso de enseñanza y aprendizaje. Características de la enseñanza. La enseñanza en la construcción de significados compartidos.Distintas concepciones de enseñanza. Componentes en la relación educativa. La enseñanza en la construcción de significados compartidos.  Características del aprendizaje. La tríada didáctica: componentes. El contrato didáctico. Las relaciones vinculares y el contrato didáctico.  Modelos de intervención: secuencias didácticas. Estrategias didácticas . Medios de enseñanza. El aula como lugar de intervención. Uso del tiempo y del espacio en la organización de la tarea docente.
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-Davini, María Cristina. “La formación docente en cuestión: política y pedagogía”. Paidós.Bs.AS. 1995.
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-Pozo J. “Teorías cognitivas del aprendizaje”. Ed. Morata. Madrid. 1989.

-Coll, C. “Aprendizaje escolar y construcción del conocimiento”Ed. Paidós. Bs. As. 1990.
-Davini María Cristina- Conflictos en la evolución de la didáctica. La demarcación entre la didáctica general y las didácticas especiales en : Camillione, Alicia W. y otras. Corrientes didácticas contemporáneas, Bs. As. Paidós, 1996.
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-Steiman Jorge y otros.-Didáctica Geberak, Didácticas específicas y contextos sociohistóricos en las aulas de Argentina, en :Fiorriti, Gema (comp.). Didácticas específicas. Reflexiones y aportes para la enseñanza, Bs. As.., Miño y Dávila- UNSAM, 2006.
-Schön, Donald- La formación de profesionales reflexivos. Hacia un nuevo diseño de la enseñanza y el aprendizaje en las profesiones. Barcelona. Paidós, primera parte. 1987.
Unidad 2:  Currículum
Currículo. Concepto. El curriculum como texto, como realidad, como herramienta para la práctica y como intención. Diferentes perspectivas
Clases de currículum. Proceso de construcción. Ámbitos y niveles de especificación curricular. El diseño curricular jurisdiccional.
El curriculum en la institución y en el aula. Enfoque, modelo, diseño y desarrollo curricular.
Bibliografía
-Sanjurjo, Liliana y Vera, M. “Aprendizaje significativo y enseñanza en los niveles medio y superior”. Ed.  Homo Sapiens. Rosario. 1999.
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-Diseño Curricular del Nivel Superior de la formación Docente y de la Formación Técnica.

-Díaz Barriga, Angel- Didáctica y Currículum, México, Nuevomar, Cap 4- Año 1986.

-Edelstein Gloria- Un capítulo pendiente: el método en el debate didáctico contemporáneo en Camilloni A. y otras. Corrientes didácticas contemporáneas, Bs. As., Paidós, 1996.

-Wassermann, Sara. El estudio de casos como método de enseñanza, Bs. As. Amarrortu Editores, 1999.
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-Edelstein Gloria. El análisis didáctico de las prácticas de la enseñanza. Una referencia disciplinar para la reflexión csrítica, en la Revista IICE. Nro. 17, Bs. As., Miño y Dávila.

-
Unidad 3:  La tarea de planificar y elaborar proyectos

Planeamiento didáctico. Concepto. Características. Necesidad de planificar la tarea docente. Planificación estratégica-situacional y planificación normativa. Fases de la planificación: diagnóstico, programación, ejecución y evaluación. Tipos de planificación: proyectos anuales, de unidad didáctica, plan de clase. Momentos didácticos de una clase.
Componentes básicos de la planificación didáctica : contenidos: criterios de selección y organización. Las expectativas de logro: concepto, función, formulación. Las estrategias didácticas: tipos. Las actividades: tipos, formulación. Recursos didácticos: Concepto, tipos. Los instrumentos de evaluación. Elaboración de programas de materias, de proyectos educativos y de cátedra.
Bibliografía
-Cols Susana. “Los proyectos para el trabajo en el aula. Ed. Marymar. Bs. As. 1998

-Gimeno Sacristán, J. “La pedagogía por objetivos: Obsesión por la eficiencia” Morata. Madrid. 1985.
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-Gvirt, S y Palamidesi M. “El ABC de  la tarea docente: currículo y enseñanza”. Ed. Aique. Bs. As. 2000
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