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CONTENIDOS

Bloque temático 1:
Los orígenes de los sistemas escolares. Caracterización de los aspectos sociales, económicos y políticos de Europa en el siglo XIX.  Las ideas filosóficas del momento: liberalismo, utilitarismo, positivismo.

Los cambios en el pensamiento pedagógico. Las instituciones sociales como agentes educativos.
Bloque temático 2:
La educación  como bien social.  La educación en los procesos de reproducción y transformación del orden social. Procesos de socialización.  Reconstrucción crítica del conocimiento y la cultura. Procesos de inclusión y exclusión social. La educación en las culturas originarias.
La construcción del Estado Nación. Modelos de Estado: colonial, oligárquico liberal, keynesiano, neoliberal.
La educación como componente de la organización social. La educación como política de Estado.
Sistema: concepto. Elementos del sistema. Notas del sistema. Variables que inciden en un sistema.
Los orígenes del sistema educativo argentino. La Ley de educación 1420. La organización de la escuela. La función social de la escuela en el siglo XIX y comienzos del siglo XX. El maestro patriotero.

Bloque temático 3:

La política educacional. Concepto. Factores que inciden: permanentes  y de variación.

La administración y gestión de las instituciones educativas. La organización escolar. El proyecto educativo institucional: sus dimensiones.

Paradigmas: modelos cerrados y abiertos..
Bloque temático 4:

La escuela pública: diferentes miradas. Funciones de una institución educativa. Dinámica, condicionantes. El establecimiento educativo. Micropolítica. Paradojas, conflictos, tensiones . La escuela en el contexto actual. La crisis en la educación. Violencia en las instituciones.El discurso de la diferencia. La posibillidad de construcción de la escuela como espacio democrático. Educación y el mundo del trabajo. Segmentación y deserción tempranas. Experiencias y escenarios futuros. Saberes socialmente productivos y del trabajo.
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