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CANTIDAD DE HORAS SEMANALES: 4 MÓDULOS

PROFESORES: Marques, José; Portillo, Teresa

PROYECTO ANUAL DE PRÁCTICA EN TERRENO

CONTENIDOS

· Análisis de Proyectos Curriculares Institucionales y Áulicos: identificación de supuestos; aplicación de conceptos y principios explicativos abordados en los distintos Espacios Formativos; detección y caracterización de los componentes de los Proyectos Curriculares.

· Observación de situaciones institucionales y áulicas: características del proceso de observación – indagación. Observación de las propuestas didácticas y su implementación, elaboradas por los docentes; análisis de las mismas teniendo en cuenta  los contextos áulicos, institucionales y sociales.

· Diseño de propuestas didácticas: especificación de Expectativas de logro, selección y organización de contenidos, selección fundamentada de técnicas, estrategias didácticas y tecnológicas, elaboración de propuestas de evaluación de los aprendizajes y de las propias prácticas.

· Implementación de Propuestas Didácticas: adecuación al contexto, al P.E.I. y al grupo de alumnos; aplicación de distintas estrategia de enseñanza; utilización de recursos didácticos; orientación y coordinación de procesos de aprendizaje grupal e individual; instrumentación de propuestas evaluativas; resignificación didáctica de actividades institucionales (actos escolares, proyectos específicos  de Formación Ética, acciones y extensión a la comunidad, otros). Justificación a partir de los marcos teórico – prácticos construidos.

· Proceso y resultados de evaluación: instrumentación de propuestas evaluativas; Proceso de evaluación y de autoevaluación de la propia práctica docente. El error como oportunidad de aprendizaje. Reflexión sobre la propia práctica como estrategia de formación permanente.
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