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 CONTENIDOS:

Bloque 1:
La psicolingüística: determinación de su campo de estudio. Algunas corrientes. Temas y métodos.

Bloque 2:
Origen y organización mental del conocimiento lingüístico. Relaciones entre pensamiento y lenguaje. 
Posturas epistemológicas: conductismo, cognitivismo (generativismo, constructivismo y conexionismo). La teoría generativista: N.Chomsky. Innatismo y gramática universal. Competencia lingüística. La teoría de la modularidad de Fodor.

Bloque 3:
El procesamiento del lenguaje verbal. Aportes de las teorías cognitivas y de la lingüística del texto. Modelos procesuales de comprensión y producción textual. El papel de los esquemas cognitivos: tipos, funciones y características. El papel de las estrategias textuales, cognitivas y de control. La influencia de la actitud en el proceso lector.

Bloque 4:
Teorías de adquisición del lenguaje. Conductismo (Skinner). Mediacionismo (Osgood). Maduracionismo (Lenneberg). Generativismo (Chomsky). Las teorías cognitivas: J.Piaget, L.Vygotsky y J.Bruner. Las teorías sociológicas: M. Halliday.

     Bloque  5:
La adquisición del lenguaje oral. Desarrollo fonológico, morfosintáctico, semántico y discursivo. La adquisición del lenguaje escrito. El desarrollo de la competencia lectora (niveles de conceptualización). El desarrollo de la competencia escrita: las competencias alfabética, ortográfica y textual (niveles de conceptualización). Proyecciones pedagógicas de las investigaciones psicolingüísticas. 

      Apéndice: La comunicación mediática. Los efectos de los medios y la   
      construcción de la realidad. Los discursos como campos de poder.
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